

韩朝着手拆除非军事区哨所

将各自保留一处哨所不拆除，或用作旅游景点

一名韩国政府消息人士11月10日说，韩国和朝鲜当天完成从非军事区分哨所撤走兵力和武器。后续，这些哨所将被“试验性”拆除，为全面撤除非军事区内岗哨铺路。

兵力和武器已撤走

这名消息人士说：“韩朝双方早些时候一致同意，在10日以前各自撤走11处哨所的兵力和武器。我方已经按约定完成任务，朝方说也已完成工作。”

根据朝鲜战争停战协定，“三八线”、即北纬38度线附近的实际控制线成为军事分界线，沿分界线东西长240公里、南北两侧各两公里以内为非军事区。韩国媒体报道，韩国现阶段在非军事区设有大约60处哨所，朝方有大约160处。

各自指定保留哨所

今年9月19日韩朝领导人平壤会晤期间，韩朝军方签署协议。双方将采取实质性措施，消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

上月26日，韩朝举行第十次将军级军事会谈，商定撤走边境附近非军事区内11处哨所的人员和装备，11月底前完全撤除这些哨所，12月查验拆除作业。

数天前，韩朝军事部门达成协议，将各自保留非军事区内一处哨所不拆除。韩国政府消息人士说，保留的哨所可用作旅游景点以及和平事业。

韩国国防部说，韩方选择保留半岛东部海岸距离朝方最近的一处哨所，是1953年签署朝鲜战争停战协定后韩方建成的首个哨所。朝方选择保留位于中间地带的一处哨所。

据新华社



11月11日，在韩国济州岛，韩国准备向朝鲜空运200吨济州柑橘。

“投桃报李”

朝赠送韩2吨松茸 韩回赠200吨柑橘

韩国总统府青瓦台11月11日说，将向朝鲜赠送200吨柑橘，作为先前收到朝鲜方面赠送松茸的回礼。

青瓦台发言人金宜谦11日向媒体记者发送信息，说将在11日至12日空运200吨济州岛产柑橘至朝鲜首都平壤。200吨柑橘分装2万箱，每箱10公斤，分4次运输，每次动用4架C-130型军用运输机。首趟柑橘航班11日上午从济州机场出发，大约10时抵达平壤。

韩国统一部次官千海成、青瓦台国家安保室统一政策秘书徐虎随

同第一趟航班赴朝。

韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩今年9月在平壤会晤，朝方会后向韩方赠送2吨松茸。

金宜谦说，选择柑橘作为回礼是因为现在正值济州岛柑橘收获季节，而朝鲜气候不适宜柑橘生长。韩方希望尽可能多的朝鲜人品尝济州岛柑橘。青瓦台方面说，已确认赠送柑橘不违反对朝制裁。

韩国媒体报道，按国内柑橘市价，200吨柑橘售价为4亿至6亿韩元（约合246万至369万元人民币）。

据新华社

环球速递

“脱欧”倒计时 海中边界引担忧

英国首相特雷莎·梅定于本周举行内阁会议，说明脱离欧洲联盟谈判的进展。

英国脱离欧盟事务部前政务次官史蒂夫·贝克和北爱尔兰民主统一党发言人萨米·威尔逊发表文章，就可能出现“爱尔兰海中边界”条款发出警告。

“我们理解首相与欧盟达成自由贸易协定的决心，但这不应不惜代价。”文章写道，“如果政府以讨好欧盟为优先考虑，牺牲英国的独立完整，犯下历史性错误，那非常遗憾，我们必须投票反对。”

英国《泰晤士报》11月8日独家披露，梅可能同意在退出欧盟协议中加入欧盟版补充方案，即如果英国未能及时与欧盟达成“脱欧”协议，爱尔兰海中可能会设一道“海关边界”。

北爱尔兰位于爱尔兰岛北部，与爱尔兰接壤。英国“脱欧”后，英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰的边界将成为英欧之间唯一陆地边界。英国、欧盟和爱尔兰先前同意，避免在英爱边界重新设置实体边境海关检查设施，也就是“硬边界”，但双方迟迟没有就避免“硬边界”的具体安排达成一致。

据新华社

日防卫相与冲绳知事 谈美军基地搬迁分歧大

日本防卫大臣岩屋毅11月10日与冲绳县知事玉城丹尼会晤，呼吁冲绳县理解中央政府重新启动美军基地搬迁工程的决定。玉城丹尼严词拒绝，坚决反对搬迁计划，两人不欢而散。

岩屋毅10日上午抵达冲绳县首府那霸，在县政府与玉城丹尼会晤。岩屋毅向玉城丹尼说明中央政府对于普天间基地搬迁的立场，呼吁冲绳县理解中央政府重启美军基地搬迁工程的决定。

日本和美国政府1996年商定，把位于冲绳县宜野湾市的美军普天间基地搬到冲绳县名护市边野古。与日本中央政府提出的县内搬迁不同，冲绳民众要求彻底关闭普天间基地或迁至县外。

对岩屋毅的要求，玉城丹尼没有让步，重申反对搬迁的立场。他说：“在县知事选举中，我因为提出反对搬迁至边野古的计划而当选。反对搬迁的民意不会动摇。”

玉城丹尼同时向岩屋毅递交一份请愿书，要求彻底修改《日美地位协定》，呼吁中央政府改变“边野古是唯一选项”的判断。按他的说法，美方提出多个搬迁方案，日本政府应仔细考虑。

两人手持请愿书面对媒体镜头时神色凝重，没有笑容。按日本媒体的说法，中央政府和冲绳县立场像两条平行线，没有交叉点；双方对立的态势恐怕将持续。

驻日美军逾70%的基地集中在冲绳县，美军犯罪、军机坠毁以及高空坠物、噪音骚扰等事件频繁发生，冲绳县内要求美军基地搬迁的呼声持续高涨。

据新华社

一战结束“百年祭” 法德和解树标杆

1918年11月11日，协约国与德国代表在巴黎以北的贡比涅森林签署停战协定，历时4年多的第一次世界大战正式结束。100年后的“双十一”，法国总统马克龙将在巴黎香榭丽舍大街和凯旋门举行纪念仪式，与美国总统特朗普、俄罗斯总统普京等近70名国际政要一起缅怀逝者。

作为人类历史上最黑暗的时刻之一，一战不仅给全人类带来巨大损失，也给国际社会留下诸多刻骨铭心的教训。分析人士认为，在当今民粹主义、保护主义、单边主义抬头的背景下，纪念一战结束一百周年有着特别的历史和现实意义。法国借此释放信号，或可为维护全球多边主义、反对保护主义的行动注入新动能。

为多边主义站台

作为纪念活动主办方，法国政府对本次活动高度重视，在11日的纪念仪式之前已经举行了一系列相关活动。11日上午的纪念活动结束后，马

克龙还将主持巴黎和平论坛开幕式。

分析人士认为，一战百年后的世界，全球化遭遇挫折和逆流，极端、排外情绪上升。不少国家的政治人物是在二战后出生的，年轻人没有经历过战争，对历史的认识有些模糊。当今世界更应强调反思、平衡和包容，让全球化健康发展。

在纪念活动期间，马克龙多次强调有必要加强合作，共同应对全球性挑战。据法国媒体报道，马克龙在11日的讲话中将重申捍卫和加强全球多边主义的必要性。舆论认为，首届巴黎和平论坛是应对在全球范围内有所抬头的民族主义倾向之举，旨在向全世界展示国际体系的多元性，倡导建立一个基于规则、开放和崇尚多边主义的世界。

法德和解树标杆

在本次纪念活动中，马克龙特意安排与默克尔一起在贡比涅森林纪念一战结束百年，用实际行动阐释法德

和解对维护和平的重要意义。

据法国媒体报道，这是1945年以来，法德两国首脑首次在一战停战协定签署地会晤。

1918年11月11日，法国元帅福煦代表协约国阵营在停于贡比涅森林火车站的一节车厢内与德国签署停战协定。近22年后，德国纳粹头目希特勒选择在同一车厢内与节节败退的法国签署停战协定。两个协定均充满苛刻刁难，不仅加剧了法德仇恨，也为战火在欧洲乃至全球范围内重燃或蔓延埋下了祸根。

福煦元帅的重孙富尼耶·福煦10日在纪念活动现场接受记者采访时说，当天的活动再次彰显法德和解是面向未来、惠及世世代代的，法德和解本身以及这种和解精神对于维护欧洲乃至世界和平都具有重要意义。

分析人士认为，一战结束“百年祭”向国际社会传递出汲取历史教训、坚持多边主义的信息，或可为进一步加强和完善全球治理、维护世界持久和平注入新动能。

据新华社